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P N, NP-Complete Problems (1/24)

NEUE MWC Evac aAyoplOpoc emAUeL eva tPOBANLLA O€ TTOAU WVUULKO
XPOVO OTAV OTN XELPOTEPN TIEPLITTWON N TTOAUTTAOKOTNTA TOU £lvall
O(p(n)) omou p(n) etvar eva mMoOAVWVUO TOU LeYEBOUC EL0OSOU N

Ta tpoAnpaTa TTOU HIopouV va eTitAuBoUV o€ TTOAU WVULKO XpOVO
ovopadlovtal aviyvevopa (tractable)

Ta tpoBARpata mtov dev pmopouv va eMAUOOUV O€ TIOAU WVU ULKO
Xpovo ovopalovtal pn aviyvevopa (intractable)

H emtiAvuon twv pn avixveluolpwyv npoBAnuatwy 6&v pmopouyv va
eTAUOOUV o€ eval AoyLKO TTAQLLOLO XpOVOU €KTOC av N €kdoon mou
BeAou e va eTILAUCOUE €lval LLKpOoU peyeBoUC
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2XETIKA LLE TOL TIOAUWVU O TTOU TIEPLYPADOUV TNV TOAUTIAOKOTNTA TWV
aVLXVEUOLUWV TIPOBANUATWY, UTIAPXEL EVOC TTOAU PEYAAOC aplOLOC
TMOAUWVU LWV OAAQ TIPOKTIKA CUVAVTAME HEXPL TPiTou Badpou

2uVvNOwWC, Ta TTOAVWVU LA TTIOU TIEPLYPAPOUV XPOVOUC EKTEAECNC BEV EXOUV
VP NAEC TUUEC OTOUG OUVTEAEOTECG TWV OPWV

Ta TTOAVWVU L €XOUV KATTOLEC WHEALUEC LOLOTNTEC OTIWC N oUVOEoN N TO
AOPOLGLA TOUC IOV ELVOLL TTOAUWVURO ETILONC

H emtthoyn Twv MoAVWVU WV 00NyNoe otnV €€ALEN TNE UTTOAOYLOTLKNAC
rntoAurntAokotnto¢ (computational complexity) mouv Payvel va taélvopnoel
Ta tpoAnuata cupdwva pe Tn SUCKOALD TOUC
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Ta eploocotepa tPOPANLATA TTOU EXOUUE HEL ELVOLL TTOAU WVUULKOU
XpOVOoU

Ta tpoBAnpoata mouv pmopet va emthuBoUv o€ TTOAUWVU ULKO XpOVo Ta
BewpoUl e LEPOC EVOC OUVOAOU TO oTtoio cupBoAilovpe pe P

H taén P givau pa taén mpoBAnuatwy rmouv pmopei va emtAudouv o€
TTOAUWVUULKO XpOVOo aro Eva (VIETEPULVIOTIKO) aAyoptduo. H
KAdon autn ovoualstal mTOAUWVULLKD.
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O opLlopo¢ otoxeVeL Kuplwe o mpoBAnuata armodaonc (n Avon eivo
£VQL VoL N OXL) YLt TouC akoAouBouc Aoyouc
o Elval Aoyko va amokAeiouvpe tpoBAnpata mou dev emAvovTal o€
TTOAUWVUULKO XpOVO AGYW TOU £KOETIKOU peyEBoOUC TnC e€0d0L —

nopadelyua: n Snuloupyia UMTOCUVOAWVY EVOC OUVOAOU HECW TOU
UTTOAOYLOLLOU TWV avVaSLATAEEWV N AVTLIKELUEVWV

> MoAAA onpavtka poPAnpata dev eival mpoPAnpata anodaonc aAld
Mnopel va avaxbouv o€ pa oelpa mpoBAnuatwyv arnodoaonc mou
LUItopoUV val LEAETNOOUV TLo VKOAQL
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Auotuywc, oAa ta mpofBAnuata anodaconc Sev Umopouv va
eTAUBOUV 0 TTOAUWVUULKO XpOVO

2 TNV TIPAYHOTLKOTNTA Karola tpoPAnpata 6gv pumopouv va AuBouv
Qo Karmolov aAyoplopuo

Ta tpoBAnpata anodaonc dtakpivovtal os: anodacioa
(decidable) kat un anodpaciowpna (undecidable) avaloya pe to av
AUvovTtal amo KamoLo aAyoplOpuo n oxt
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Noapadeypa pun amodaciolpov npoBAnpatog
> The halting problem by Alan Turing

> AOGEVOU EVOC TIPOYPAMMOTOC KOl LLOC ELCOOOU YLaL QUTO, Val
kaBoplooupe av To MPOypappa Bot OTAMATACEL KATTOTE VLA TN
OUYKEKPLUEVN €l00d0 N Ba ouve)ioel va ekteAeital e’ Amelpov

> AC UTIOBECOUE OTL OVTWC UTTAPXEL Evac aAyopLlBOC tou va To AUVEL
° JUVETIWC, Yo KABe tpoypappa P kat elcodo | €xoupe:

1, if program P halts on input |
0, if program P does not halt on input /

AP, )= I
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> Mtopou e va pavIOOTOUE TO TIPOYPAUUO ooV L0060 OTOV EAUTO TOU
KoL Xpnotporolov pe tnv £€o6o tou aAyopiBuou A yia to {evyoc (P,P) yLa
va SnNULOUPYNOOUUE Eva TIPOypa o Q TETOLO WOTE

halts, if A(P, P)=0,1.e.,1if program P does not halt on input P

QP = { does not halt, if A(P, P)=1,1e.,if program P halts on input P

> Av avtikataotriooupe 1o Q oto P Ba €xoupue:

halts, if A(Q, Q)=0, e, if program Q does not halt on input Q

Q)= { does not halt, if A(Q, Q) =1, i.e., if program Q halts on input Q

> OMWC, Exoupe ptaoel og avtiBeon adou kaptla amo tic duo e€odouc yLa
10 Q bev eival mBavn
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To ETMOUEVO EPWTNLOL TIOU TIPETIEL VAL ATTAVTAOOU LLE ELVOL: UTTAPYXOUV
npobBAnuara rov givat anopaciolua aAAa oyt aviyvevuolua,

H amnavtnon sival, vat aAAa o aptduoc twv napadelyuatwy ivat
ULKPOC

Yriapyouv moAAa nipoBAnpata yia to omolo dev €xeL Bpebet
aAYOpPLOHOC TTOAUWVUULKOU XpOVOU OUTE N KN Umapén TETOLWV
aAyoplOuwv £xeL amodeLyOel
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Noapadelypota
> To npoBAnua ebpeonc evoc Hamiltonian circuit og éva ypado

o EUpeon povomatioU Tou EEKLVA Kal TEAELWVEL oToV LOLo KOUBO TtEpVWVTOC OO
OAOUC TOUC UTTOAOLTTOUC KOUPBOUC Hovo pLa popa

> To npoBAnua tou travelling salesman

o EUpeon tnNg ouvtopotepnC SLadPoUNC O N TTOAELC LE YVWOTEC TIC OETIKEC
QTTOOTAOELC LETOEV TOUC

> To npoBAnpa tov oakidiou (knapsack problem)

> EUpeon Tou 1o TTOAUTLHUOU UTTOCUVOAOU N OVTIKELUEVWVY TIOU UItopouV va
XWPEOOUV O EVOL 0AKLOLO e SOOUEVN XWPNTLKOTNTA
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Noapadeiypata (cuvexela)
> To npoBAnua tou dtaxwpLopov (partition)

° AOOUEVWYV h BETIKWV akepaiwy, va kaBoploou e av eivat Suvatov va Toug
xwpiloovpe og dUo apolBaia amokAelopeva cuvoAa e To (blo abpolopa

> The bin packing problem

> AOGUEVWV N OVTIKELUEVWV TWV OTtolwVv To HEYEBOC elval Betikol aplBpol oxL
pueyaAutepol aro 1, va ta TotoBETHOOUUE OTO ULKPOTEPO apLOUo KAdwV peyEBoug
1

> To MpOBANUA TOU XpWHATLOUOU YpAdwV

o [Lat Eval Soopevo ypado, va BPoUE TO XPWHATIKO aplBuo tou; O HUIKPOTEPOC
APLOUOC XPWHATWY TIOU €lval amapaitnta va avatebouv otoug KOUBoug Tou
YPAdOoU £T0L WOTE OL YELTOVLIKOL KOBOL va €xouv SLaPOPETLKO XPpWHAL
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Noapadeiypata (cuvexela)
° The integer linear programming problem

> Na BpoUE TN HEYLOTO N TNV EAAXLOTN TLUN KOG YPOLULKAC OUVAPTNONG IOV €XEL
€vol cUVOAO akepaiwv petaBAnTwy pe 6e6OUEVO Eva TIEMEPACUEVO CUVOAO
MEPLOPLOMWYV (0TN Hopdr VPOUMULKWY EELCWOEWV KOl OVIOCWOEWV)

To KOLVO XOPOKTNPLOTLKO OE aUTA Ta TIpoAN AT Elval £XOUV UL
eKOETIKN avénon Twv erthoywv AUONC WS ocuvapTNon Tou HEYEBOUC
TOU TtpoPANRMATOC N

Entlong, karmola oo auta pmopel va emtAuBouv o€ TTOAU WVU KO
XpOVO
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Eval dAAO XOpOKTNPLOTLIKO TWV TIPOoBANUATWY amodaonc eivat otl
NP A TO YEYOVOC OTL N €MLAUVGCH TOUC €lval SUOKOAN UTTOAOYLOTLKA, O
£\eyx0oc TNC AUONC UTTOPEL VA YLVEL OE TTOAUWVU LLLKO XPOVO

Mo mopadetlypa, eivatl EUKOAO val EAEYEOULLE OV LA TTPOTELVOLLEVN
oslpa KOUPwV yLa eva Hamiltonian circuit eivoi pia amodektn Avon

To povo mou ypeladletal elvol va eAeyéouvpe OTL N AUon aroteAeital
aro n+1 kopPouc, Aot ot evolapecol kopBol etval dtakpLtol PeTAU
TOUG, 0 TeEAeuTalloc eival LOLoC e TOV TIPWTO Kot OAoL oL kKopBot

OUVOEOVTOL UE L0l 0K
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OpLoUOC
°'Evalg in VTeTePUWVLOTIKOC (nondeterministic) aAyoplBuocg eivat pia duo
Bnuatwyv dtadlkacio Tou maipvel cav €.0060 Eva OTLYULOTUTIO | EVOC
npoPBAnuatoc anodaonc Kot EKTEAEL Ta akoAovOa:
o Mn vteteppuviotikn paon (unoBeon - guessing): Eva aAdpoaplOunTKo S mapaAyeTAL WE Pl
vrtoPridla Avon ya To OTLYULOTUTIO |

> Nteteppwviotikn paon (emPeBaiwon - verification): Evag vIETEPULVIOTIKOC aAyOpLOLIOG
naipvel ta | kat S cav elcodo kal €AyEL TNV AmAVTNON val av To S avamaplotd pwa Avon
yLo TO oTlypLotuTo |

AEUE TIWC EVOC N VIETEPULVLOTLKOC aAyOpLOpOoC AUVEL Eva TtpO AN
anodaonc OTOV Kol LOVO OTaV yia KAOE OTIYHLOTUTIO IOV OITALTEL OETIKN
OLTtAVTINON, EMOTPEPEL OETIKO AMOTEAEGUA
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EvolC N VIETEPULOTIKOC AAYOPpLOUOC AELLE OTL VAl TOAUWVUMLKOC LN
VIETEPUWVLOTIKOC (nondeterministic polynomial) edpooov n enidoon
Xpovou tnc¢ entBePaiwonc / emaAnBevonc eivol TOAUWVUULKOG

OpLOMOC
> H taén / kAdon NP givat n taén twv npofAnuatwv anddaonc mouv
Uopel va eMAUO0UV OTtO [N VIETEPHLVIOTIKOUC TTOAUWVUMLKOUG
aAyopiBpouc. Auti n taén mpoBAnpATwY ovopaeTat pUn
VIETEPUVLOTIKA TTOAVWVUHLKA (nondeterministic polynomial)



P N, NP-Complete Problems (15/24)

[MoAAQ tpoBAnpata avikouv otnv taén NP
H taén NP neplhapBavel ta mpoBAnpoTa Tou avikouv otnv taén P

PCNP

Av gva TIpOPANMa avnKeL oTtnV Taén P, umopou e va uloBetriocoupe eva
VTETEPULVLIOTIKO aAyoplOpo nou to emtAveL otn daon tne erPBePaiwonc /
emmaAnNBguonc evog Un VIETEPULVLOTIKOU aAyopiBuou rmou amAd ayvoeL To S

Tov €EAYETOL ATIO TN M VIETEPULVLOTLKN daon

H taén NP mteplthapfavel: the Hamiltonian circuit, the partition problem,
decision versions of the traveling salesman, the knapsack problem, graph
coloring, combinatorial problems
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EpwTtnua mpog¢ amavinon oo ToUuC EMLOTNMOVEC TNC OEWPNTLIKAC
[MANPOdOPLKNAC
o H tatén P givat Eva kataaAAnAo vrtoouvoAo tng taénc NP 1 ot duo taéelc
gival otnv NPAayUATIKOTNTA Ol (OLEC;

Av P=NP, tote kabe eva amo ta ekatoviadec SUokoAa tpoBAnpata
ouVOUAOTLKAC UITOPEL Vo ETIAUOEL 0€ TTOAUWVUULKO XPOVO OLKOULOL KOLL

av ol EmlotoveC €xouv amoTtuxeL val Bpouv Touc avtioTtoLyouc
aAyopiBuouc

ErtumpooBeta, moAAa tpoBAnpata eival yvwoto nwc sivat NP-
complete mou npocBeteLl apdLBoAiec yia tn oxeon P=NP
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‘Eva NP-complete mpoBAnua, eival eva mpoBAnuo to omolo eival
1000 SUOKOAO 000 omolodNoTe AAAO TIPOPANO TTOU AVIKEL OTN
taén NP emnedn, €€’ oplopou, onotodnmote aAAo npoBAnua otnv NP
urtopetl va ‘eAattwOdel’ o€ MOAUWVUULKO XPOVO

MNP problems

k_h\“—-—* /.I':'P -complete problem

/N
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OpLOMOC
°’Eva mpoBAnua anodpaonc D1 AEpe ATl Eivarl TOAVWVUMLKA OLVOYWYLHO
(polynomially reducible) o€ éva mpoBAnpa D2, av untapxetl pia cuvaptnon f
nov petaoxnuorilel to D1 o€ otiypotuna tov D2 tetola WOTE:

> H f avtiotoyilel OAa ta Oetika otiypotuna (amavnon: vat) tov D1 ota Otk
otiypotuna tov D2 ko 6Aa ta pun duvata otypotuna tov D1 o pun duvata
oTLypLoTUTIA TOU D2

> H f umoAoyiletal oo Eva MOAUVWVULKOU XpOvou aAyoplOpo

O 0pLOMOC pOC UTTOOELKVUEL OTL v Eva TtpoBAnpa D1 eivall TOAU WVU LKA
avaywyLuo og eva tpoAnpa D2 mtou pmopet va emAUBEL 0 TTOAU WVU LLKO
XPOVO, TOTE TO LOLo LoXVEL Kat yia to D1
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OpLopaC
°’Eva mpoBAnua anodpaonc D AEpe otL eivat NP-complete gav:
> aviiKeL otnv taén NP

o KaBe mpoAnua otnv NP gival mTOAVWVUMLKA avoywyLlpo oto D

Oa amnodeitoupe OtL TO IPOPANMA eVpeonc Tou Hamiltonian circuit
elval TTOAUWVU LKA avoywyLpo otnv ekdoon amodaonc tou traveling
salesman problem

To Hamiltonian circuit pmopel va oplotel oav eva tpoAnpa VTTAPENC
evoc Hamiltonian circuit oyt peyaAvtepou amo eva BeTko aplOpo m
o€ eva 6oouevo ypado pe Betka Bapn
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MropoULLE va OTTELKOVIOOULLE Eva YpAdo G EVOC CUYKEKPLUEVOU
oTIypLOTUTIOU ToUu Hamiltonian circuit mpoBANpatoc o eva MANPEC
ypado pe Bapn G’ mou avamapLlota Eva oTYULOTUTIO Tou traveling
salesman problem

2tov G’ avaBetovpe 1 we Bapoc oe kABe akun Tou G Ko
npocBetou e 2 avapeoa o€ KABe (eUyoC Un YELTOVIKWY KOUPwV TOU

G

2av TTAvVw OpLOo M Tou MNKouc Tou Hamiltonian circuit maipvoupue
m=n, OTtov n €ival to ANBo¢ Twv KopPwv ota G, G’

O HETAOXNUATIOUOC UtopEL va OANOKANPWOEL 0 TTOAUWVU KO XPOVO
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Eotw G elval eva BeTIKO oTyplotumo tou Hamiltonian circuit

Tote 1o G €xeL éva Hamiltonian circuit kat n etkova touv G’ Ba €xel
LLAKOC N TO oTtolo KAVEL TNV €lLkOVa G’ €va BETLKO OTLYULOTUTIO TNG

anodaonc tou traveling salesman problem

Avtiotolya, av €xoupe €va Hamiltonian circuit pnkouc oxt
NMEPLOOCOTEPO ATO N 0To G’, TOTE TO MNKOC TOU TIPETIEL VA ELVaLL h KOl
to Hamiltonian circuit mpemel va amoteAAeital amo akpeg tou G
SnuLoupywvTac Lo ovtiotpodn EKOVA TWV BETIKWY OTIYULOTUTTWVY
tou traveling salesman problem mou Ba eival eéva BeTIKO OTLYULOTUTIO

Tou TtpoPANpatToC TNE eVpeonc tou Hamiltonian circuit
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H €vvola tng NP-completeness amattel mToAUwvURLKN avaywyn OAwv
(yvwotwv Kot ayvwotwyv) Twv NP nipoBAnuatwyv oto mpoBAnua tou
géetalovpe

‘Eva cuvoAo NP-complete mpoPAnuatwyv €xouv Bpebet

Mua duvaptkn Alota TETolwyv PO BANUATWY MITOPEL KAVELC va el
ebw https://en.wikipedia.org/wiki/List of NP-complete problems



https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_NP-complete_problems

P N, NP-Complete Problems (23/24)

Mo tnv avadelén evoc npoBAnuoatoc we NP-
complete amattet Svo BHuata: NP problems
° MpwTta artodeKVUOUE OTL TO TPOBANUa
elval NP (tumika outo to BrApa eivol eUKoAO)
known

o 'EmeLta amodeKVUOUE OTL KABe mpofAnua NP-complete

problem candidate for

otnv NP givat avaywyuo oto npofAnpa mou NP-completeness
£€eTAlOVLE OE TIOAUWVUULKO XPOVO

° AOYW TNG METABATIKOTNTOC TNG TLOAUWVUULKAG
avaywynge, To Prpa pmopel va yivel
armodelkvuovtag otL eva yvwoto NP-complete
nPOPBANUa propel va avaxBetl o€ TOAUWVUULKO
XPOVO oTo MPOPANUa rtov e€etAlou e
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H avaywyn pecw evoc yvwotoU NP-complete mpoBAnuatoc sival
1oAU 1o eVkoAn Stadikaoia amo to va avayou e oo tor NP
npoBAnuata oto poPAnpa mov e€eTaloVE

O oplopoc tnc NP-completeness poc delyvel OTL av UTTAPXEL EVOLC
VTETEPULVIOTIKOC TTOAUWVU LLLKOU XpOvou aAyoplBpuoc yia eva NP-
complete mpoBAnua, tote kaBe NP-complete mpoBAnua pmopel va
AUOEl o€ MOAUWVUULKO XPOVO HECW EVOC VTETEPULVLIOTIKOU
aAyopiBuou




XELPLOUOC TWV
[TepLOPLOUWYV TWV
AAlyoplOuwv




Xeplopoc Mepopopwy (1/32)

Karola amo ta mpoBAnuoata tou eivat SuckoAo va AvBouv
aAYOPLOULKA, Elvol TTOAU ONUOVTIKA, CUVETIWCE Ba mpemeL va Bpebet
Karolo Avon

Xpnotpornolov e ti¢ texvikeg back-tracking kot branch-and-bound yua
va AUCOULLE KATTOLOL OTLYULOTUTIOl TWV TTPORANUATWY

Kot ot SUo texvikeg Baoilovtal otn dnuoupyia Tou space-state tree

Ol KOpPoL Tou OEVOPOU AVTUTPOCWTIEVOUV CUYKEKPLUEVEC ETLAOYEC YL
TNV €ntAvon Tou poBARUOTOC

Kot ot SU0 teXVIKEC TeppaTi(ouV Eva KOUBO otav auto OevV UMopel va
geyyunBel tnv enitAvuon tou MPoBARUOTOC



Xeplopoc Mepopopwy (2/32)

H backtracking ypnowuomnoteitat os npoBAnupata mouv dev oxetilovtal
le BeAtiotomnoinon

H branch-and-bound oyetitetal kat ultoBeteitol og mpoBARuoTa
BeAtlotomoinonc

>tnv backtracking ot kopBot tou 6vdpou kataokevAaloviol O pLaL
oelpa depth-first

>tnVv branch-and-bound uvioBetoUvTtal opKETEC TEXVIKEC LA ATTO TLC
oTtolec elvat o kavovac best-first



Xeplopoc Mepopopwy (3/32)

Backtracking

> H Baokn 1O€a elvall vor KATALOKEUA(OUE pLa TUNHATIKA AVon th dopa
KoL val TV enaAnBevoupe

o AV pLa Tunpatik) AVon Hmopel va eMeKToBel meEpALTEPW XWPLC VoL
rnopaflalovpe touc Stadopouc EPLOPLOMOUC, TNV ETUAEYOULLE
TOLLPVOVTOLC TO ETOUEVO ATIOOEKTO OTOLXELD TNC AUONG

> Av O€V UTTAPXEL UL ATTOOEKTH TUNMOTIKN EMEKTAON TNC AUONC, TOTE OEV
e€eTAlETAL KOUMLOL ETMEKTOON

° € QLUTN TNV TIEPLITTWON 0 aAyoplBpuoc omtocBoxwpel wote va
OVTLKATAOTNOEL TO TeEAevTOla AmodeKTO oTOLXELO TNC AUONC LE TNV
ETIOUEVN €TILAOYN
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Backtracking

> O aAyoplOpoc kataokevalel To Aeyopevo state-space tree

> H pilo touv 6€vdpou elval por opxLKn Katadotoon mpLv EEKWVNOEL N avalntnon
TWV TUNUATWY TNES AVoNC

> OL KOUPBOL O0TO TIPWTO €TLMESO AVTLOTOLXOUV OTLC ETILAOYEC TTOU £lvoill SLAOECLUEC
yLOL TO TIPWTO TUAMA TNC AUoNC, oL KOopPBoL oto devtepo emimedo gival ot
eTULAOYEC yLa To HeUTEPO OTOLXELO, K.O.K.

o 'Evac kKOpBoc AEpe OtL elval UMooXOUEVOC (promising) av avtloTtol el o€ (L
TUNMOTLKA AUON TTou Umopet va odnynoeL o€ pa mAnpn Avon, aAALwC KaAgitol
N UTtooXOMEVOC (nonpromising)

o Tat GUANOL QLVTLOTOLYOUV ELTE OE YN UTTIOOXOMEVEC AUOELC N 0 atOoOEKTEC AUOELG
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Backtracking

> Av €vac KOUPOC elvall UTTOOXOUEVOC, TOTE KATOoOKEU AlovTol Ta TtoltdLa
TOU

o 2€ SladpopeTIKN TtepimTwon, o aAyoplBpoc ontoBoxwpel eva emnimedo
TIOVW KOLL YLOL VOL EEETACEL TNV EMOLLEVN OTN OELPA €TTLAOYN K.O.K.

> Av 0 aAyoplBpuoc dtaocel o pa armtodekTn Avon, €(te oTapata N
ouvexilel va avalntad AAAEC amodeKTEC AVOELC
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n-Queens Example

> KbAoUpoote va tonobetoouv e o€ €va okAakL nXn, n BaciAlooec, €tol
WOTE VAL UNV pmopouv 2 BaciAlooec va emiteBolv N pa otnv aAAn (tdla
ypopun, (dta otnAn, idla Staywvio)

o [t n=1, n Abon eivoll eUKOAN
> Emionc elvoi eUkoAo va Soupe wc dev uTtapxeL Abon yla n=2, n=3

> Ac UTLIOBECOUE TIWC EXOUE N=4 Kol AUVOULLE TO TIPOPBANUAL UE
backtracking

o [ta n>=4, pa Avon pnopet va Bpebel o€ ypapULKO XpOVOo
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n-Queens Example

o ZeKVAUE ME adelo oKAKL Kol TortoBetoU e tnv 1" BaciAlooa otnv
11 Bgon tng ypoapung 1.

> Meta tonoBetovpe tn 2" Baciltooca (adou mpooma®roouE OTLC
otnAec 1,2) oto keAl (2,3)

o ArtodelkvUeTaL OtL autn N Kivnon &ev eival amodekth adou dev
Ba pnopet va tomoBetnBel n 3" Baocihiooa

> OnioBoywpoupe kat kat Baloupe tn 2" BaciAlooa oto (2,4)

> H 3" BaoiAloa Ba tomoBetnBel oto (3,2) To omolo eival emiong
adle€odo

> OnolBoywpoupe kat Balovpue tnv 1" BaoiAlocoa oto (1,2)
> H 2" Ba maeL oto (2,4), n 3" oto (3,1) kat n 4" oto (4,3)

1
2
3
4

4—— queen 1

4+— Qqueen 2
4+—— queen 3

4+—— (queen d
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n-Queens Example

1/ o T—— 5

1 2 3 4 £ =

1 4+—— queen 1

. +— queen 2 1/,2’/—%/ GR 1/! \3 \Da
3 4+—— queen 3 t S s .

4 4+—— (queen 4




Xeplopoc Mepopopwy (9/32)

Hamiltonian circuit

o Xwpic PAABN tNC yevikoTtntoc Bewpolpe we N dtadpopn Eekva armo tov
KOopBo a

> @EWPOUVE TOV a WC Tt plla tou dEvdpou

> To MPWTO OTOLYELDO TNC AUONC pac, EPOCOV UTIAPYXEL ELVOL O TIPWTOC AUECOC
KOpBoc¢ tou Hamiltonian circuit
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Hamiltonian circuit

> Av Bewpnooupe tnv aAdpapntikn oELPA yLo TOUC ALECOUC YELTOVIKOUG
KOUBOUC, TOTE MPOXWPAUE OTOV ENMOLLEVO KOUBO TS Stadpoung mou
elvatob

> ATO ToV b tpoxwpaLLE oToV €
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Hamiltonian circuit

> Meta mape otov d, otov e Kot TeAkA otov f mou amodelkvUeTal OTL €lvol
adle€odo

> OnoBoxwpou e kal aro tov f, otov e, otov d, oTOV C, K.0.K.
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Backtracking

o [eVvIKQ n E’EOSOC TOU a}\vopieuou ALGORITHM  Backtrack(X[1..i])

/ ! ' /IGives a template of a generic backtracking algorithm
ElvaL eva Olavy oHaQ (Xl’ X2r weer Xn) /nput: X [1..i] specifies first i promising components of a solution

OTtOU OL OUVTETAYHUEVEG X ewvat eva [[Output: All the tuples representing the problem’s solutions

OTOLXELO EVOC TIEMEPACLEVOU if X[1..i] is a solution write X[1..i]
else  //see Problem 9 in this section’s exercises

GUVO}\OU Si for each element x € S, consistent with X[1..i| and the constraints do
o E€aptatal oo 1o tpoBAnua to av X[i+1] «x

] ; ] 7 Bﬂ{-‘kf?ﬂﬂk{x-[ll + 1]}

oAa ta dtavuopata Ba £xouv To LOLO

HLNKOG
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Backtracking

o H teyvikn 6gv givat amodoTikn, ALGORITHM  Backtrack(X[1..i])
VEV LKQL /IGives a template of a generic backtracking algorithm

/Mnput: X[1..i] specifies first i promising components of a solution
o ZTI’] XELP (')'[g pN TEP iT[T(D on e 0 T[péT[E L [[Output: All the tuples representing the problem’s solutions

Vol 6r]|ll-0Uer']0'OU e é?\eq TG if X[1..i]is a solution write X[1..]

else /lsee Problem 9 in this section’s exercises

o avéq AVog LG for each element x € S, consistent with X[1..i] and the constraints do
' ' X[i4+1]«x
> EAtilou pe oto va pnv AngBouv Backirack(X[1.i + 1)

LUTIOP LV ALPKETEC HLAOPOUEC TIPOC N
ePLKTEC AVOELC
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Backtracking
> YItapyeL Eva cUVOAO HEBOOWV yLa VO LELWOOULLE TO HEYEBOC ToU
devdpou
>'Evac TpOTMOC lvall voL EEEPEVVACOUE TN CULLUETPLA TTOU UTTAPXEL CUXVA
o€ npofAnpata cuvOUaoTIKA
° H mopatiApnon autn UOoPEL voL LELWOEL OTO ULOO TtEPLTov To TTANB0C¢
nBavwv AVoewv

o [a tapadeypa, n 1" Bacihiooa Oev xpetaletal va tomobetnBel oTig
teAevutaiec n/2 otRAeC
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Backtracking
> AAN\OC TPOTIOC €lval va Ttpo-ovO.BECOUE TIMEC OE €Vl ) TIEPLOOOTEPOA
oToLXela pLoc Avong

° [t ToPAOELY AL UTTOPOUE VAL TTPO-TAELVOUN OOV LE KaTtola Sedopeva




Xeplopoc Meplopopwy (16/32)

Backtracking
o Eival SUOKOAO val EKTLUNOOUME TO pEyeBoc Tou SEvEpou

> O Knuth mpotewve va SNULOUPYNOOUE Eva TUXOILO LOVOTIATL ATto Th pila
LEXPL Eva PUAAO KoL XpNOLUOTIOLWVTAC TNV TANpodoplor OYXETIKA UE TO TTARBOC
TWV EMAOYWV ToU £ivol SLtaBgotpec otav dSnNULoUpPYoU E TO POVOTIATL VO
EKTLLLNOOUE TO HEYEBOC Tou HEVOPOU

>Eotw ¢, To MARNB0G TWV TLWV YLO TO TIPWTO OTOLXELD
o Eudeéyoupe tuxaia (mBavotnta 1/c,) pia ano auteg
> EmavolapBavoupe tn Sladlkacia yLa TLG TIHEG C,, K.O.K.
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Backtracking

> YnoBetwvrtag nwg oto eninedo i to mAnBog twv kKopPwv gival ¢; kata
LLECO OPO, N EKTLUNON TOU TTANBoUC TWV KOUBWV givad:
1+c,+c,C,+...4C4C,..C,,

> Av SnLoupynoou e TTOAANEC Tuaiec akoAouBiec kat TAPOUE TO LECO
OpO ToU peYEBoUC, Ba £XOUE LA EKTLUNON VLol TO TEALKO pLEYEBOC TOU
devdpou
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Branch-and-bound

o'Eva mpoBAnua BeAtiotonoinoncg avalnta tn HeyLotomnoinon n
e\oxlotomolnon KAmoLac ouvaptnong KE BAon KATIOLOUC TIEPLOPLOUOUC

o 2€ oxeon ue to backtracking n péBodoc branch-and-bound amnattet Svo
ETUMPOOOETA BripnaTa:

> ‘Eva tpomo va kabopioel yia kaBe koo tou devdpou Eva 0pLo tnEG BEATIOTNG TIUAC
NG ouvaptnong BeAtiotonoinong o oxEon He omoladAmoTe AUonN MOV UTMOPEL va
TMPOKUPEL ATTIO TO OUYKEKPLUEVO KOUPO
° TNV TR TN BEATIOTNG AUONC LEXPL OTLYLLAC
> Av aUTEC oL TAnpodoplec eival SLaBeoLUeC, UTTOPOUE VOL CUYKPLVOULE
TO OpLO TOU KABE KOpPBoU pe TN BeAToTn AVUON LEXPL OTLYUNG
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Branch-and-bound

> Av 10 0plo Ogv eival KaAUTEPO arto TN BEATIOTN TLUA, 0 KOUBOC Elvol pn
UTTOOYOUEVOC KOl UITTOPEL VOL TEPUOTLOTEL
o TeppatiCoupe TNV avalntnon os eva KOUPBo otav:
> H tun tou opiou tou KOUBou dev eival KaAUTEPN QO TNV TN TGS BEATIOTNG
AUonG pexpL OTLYUNG

> O KOUBo¢ avarmaplotd pa pn epikti Avon neldry oL MEPLOPLOLOL TOU
npoPAnuatoc exouv N6N mapafLaoctel

> To UTtooUVOAO TWV £PLKTWV AUCEWV TIOU areLlkovidovtal armo tov KOpPo gival Eva
OrtAO GNMELO — CUYKPLVOULE TNV TLUN TNG OUVAPTNONG YL Ut TNV €PLKTr) AVon UE
T BEATIOTN AUON HEXPL OTLYUNG
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The Assignment Problem
> Epappolovpe tnv branch-and-bound texvikn oto
npoPAnua TG avabeong b1 job2 job3 jobd
° @EAOULE VO aVOLOECOULE O€ N ATOMA, N EPYACLEC F 2T 8] person a
C =

, , , person b
> YLIoBeTOUME TOV NXN TTILVAKO KOOTOUC

> To kO0oTOoC omotadnmote AUonc v UMopel va lvol
LLLKPOTEPO ATIO TO ABPOLOUO TWV ULKPOTEPWV
OoTOLElWV O€ KABE ypa LU TOU TTlvaKa,
2+3+1+4=10

> AUTO TO KOOTOC MTTOPEL VAl LNV OVTLOTOLXEL O€ pLa
artodektn Auon

person ¢

3 7
1 8
9 4 | persond

5 8
7 6
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The Assignment Problem

> Epappoloupe tnv 1dlor AoyLkn o€ KABE TUNUATLIKA
AUon

jobl job2 job3 job4
o [lat topadelyua, emtAeyovtac tnv avabeon (a,1) 9 2 7 87 persona

Ba rpokUPeL Eva eAdxLoto kdotog 9+3+1+4=17  c= { . ] person?
o >€ avtiBeon pe tnv backtracking, dnuiovpyouvpue

OAa ta TatdLd TNC TTILo UTTOOYXOMEVNC AUONC

QVALLECO OTOUC KN TEPUATIKOUC KOLBOUC

° JUYKPLVOULLE TaL EAA)LOTOL OpLa KABe KOUPou

> To KAAUTEPO OPLO OVTLOTOLXEL OTOV TTLO TTOAAQL
UTTOOXOMEVO KOUPO

person ¢

3 7
1 8
9 4 | persond

=1 Lh oh

8
6
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The Assignment Problem
> H ouyKekplUEVN oTpatnylkn ovopaletal best-first
branch-and-bound

jobl job2 job3 job4

9 2 7 8 | persona
C= person b

person ¢
person d

=1 Lh oh
o 00 e

3
1
9

e GO =
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The Assignment Problem job1 job2 job3 job4
o ZeKLVALE aro Tt pila mou dev meplthapBavel A EZEE
KALTIOLO OTOLXELO QO TOV TTVOKOL KOOTOUG “=|s 8 1 8| personc
7 6 9 4 | persond

> To eAdyLoto Kootoc €ival 10
> Anutovpyov e 4 dUANa: kOuBol 1-4

0
start
b=2+3+1+4 =10

N\ T

g—= 1 g— 2 §— 3 g—— 4
b=9+3+1+4 =17 b=2+3+1+4 =10 b =7+4+5+4 =20 b=8B4+32+1+E6=18
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The Assignment Problem job1 job2 job3 job4
9 2 7 8 | persona
C= 6 4 3 7 person b
|5 8 1 8 | personc
7 6 9 4 | persond
0
start
lb=10
a — 1 a — 2 a — 3 a — 4
b =17 Ib=10 lb=20 Ib=18
5/ ] \ .
b —=1 b—- 3 b —= 4
b=13 lb=14 Ib=17
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The Assignment Problem job1 job2 job3 job4
0 9 2 7 8 | persona
start |6 4 3 7 person b
lb=10 |5 8 1 8 | personc
/ \\ 7 6 9 4 person d
1 A 3 4
a — 1 a— 2 a — 3 a — 4
b =17 Ib=10 Ib =20 Ib=18
X / \ X X
b 3] 7
b —=1 b — 3 b — 4
b =13 lb=14 b =17
/ \ X X
8 9
c— 3 c— 4
d— 4 d— 3
cost =13 cost= 25
solution inferior solution
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The knapsack problem
> 'EXOUME N avTLKELLEVA BApoug w; KoL aglag u; KoL v oakidLo
xwpntkotntac W
o MpemnetL va BpoU e Ta peyaAUTEPNC aéloC AVTIKELLLEVA TIOU XWPOAVE OTO
oaKiLOLo

° Eivall BoAko va TaélvVoLNOOoUE TaL QVTIKEpEVO o€ PBivovoa oelpa
aéloc mpoc BAPOC — OTTOTE TO MPWTO AVILKELUEVO €XEL TOV KAAUTEPO
AOVO
vyfwy = vgfwp = - 2 vy,

> To 6€vOpo Kataokevaletal oav eva Suadiko devdpo avalntnong
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The knapsack problem

o KaBe kopfBoc to i eminedo avamaplotd OAa Ta UTTOCUVOAQ TWV OVTLKELLEVWV
IOV TEPLAALBAVOUV LLLOL CUYKEKPLUEVN ETTLAOYI OTTO TOL TTPWTO | AVTLKELMEVAL

> H ouykekpluevn ertthoyn kaBopiletal povadika HEocw tTNC Stadpounc amo tn
plla pEYpL Eva koupo

> Mia StakAadwon aplotepad pac deixvel OtL CUUTTEPLAAUBAVOUE TO
QVTLKELLEVO eVWw N dtaotaupwaon npoc ta defla pac deiyvel otL dev
OUUTTEPLAALUBAVOULE TO AVTLKELUEVO

o Kataypadpou e To cUVOALKO BApoc w Kal Tn oUVOALKN aélor u padll Pe Evo avw
OpLo ub TNC TN OoToLOUVONTIOTE UTTOCUVOAOU TTOU MTTOPEL va TtpoKU Y EL
npoocBetwvtac UNOEV N MEPLOCOTEPO QVTLKELMEVA OTNV TPEXOUCA ETILAOYN
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The knapsack problem

> 'Evac armAo¢ TpOmoc umtoAoyLopoU tou ub gival va tpoocBecoupe oto U
TN CUVOALKN TLUN TWV QVTLKELMEVWV TIOU €XOUV Nén eTIAEVEL, TO
YLWOUEVO TNC EVATIOUELVOUCOC YWwPNTLIKOTNTOC Tou oakldiou W-w Kot
TOV KAAUTEPO AOYO atia mpoc BAPOC oo T EVATIOUELVAVTO OVTIKELMEVDL

ub=v 4+ (W —w)(v; 1/w; 1)
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w=0 v=0
The knapsack problem =rs
! . ith 1 1
1 2
w =4, v=40 w=0v=0
value ub= 786 ub = 60
. . v _ X
item  weight alue weight with 2 wio 2 K
5 a node B
1 4 m 1{] w=11 Ww=4 v=40
ub =70
2 7 $42 h X with 2 wio 3
3 35 ﬂj 5 not teasible
5 6
4 3 $12 4 w=9 v=65 w=4 v=40
ub = 89 ub = 64
The knapsack’s capacity W is 10 ”
with 4 wifo 4 inferior to node 8
7 8
w=12 W= 9, v =65
ub=v+ (W —wi(v; 1/ w;q) value = 65
X
not feasible optimal solution
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The traveling salesman problem
> MpoomaBoU e VoL OpLOOUE EVOL KATW OPLO YL TO HAKOC TNS SLadpoung
o 'Evac armAo¢ TpOmoc eival va BpoULE TN ULKPOTEPN AMOOTOO0N KOL VAL TNV
TTOAAOTTAQLOLAOOU LE UE TO TTANBOC TWV TTOAEWV N
> AAN\OC TPOTIOC €ilval va TO UTTOAOYLoOUE WC ENC:

° Tl kaBe TOAN i Bpiokoupe TO ABPOLOUA S; TWV ATIOCTACEWVY IO TNV TIOAN i OTLG
SU0 TILO KOVTLVEC TTOAELC

o ABpoilloupe OAEC QUTEC TIC amooTaoels (n aptBpuotl) kat dtatpou e mpoc 2
Ib=T[5/2]
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The traveling salesman problem
> Napadeypa
° Lot To SUTAavVO ypAdo EXOUUE
b=1+3)+3+60+1+2)+3+H+2+3]/21=14

> TpomotloUpe to |b yia kaBe utocuvolo
SLadpouwyv 1ov TPETEL va TtepLAappavouv
LLLOL OUYKEKPLUEVN OLKUN

° Mapadetyua: yio 0Aa to. Hamiltonian circuits
IOV TIPETEL va TtEpLAABAvouV TNV akun
(a,d), maipvoupe to akoAouBo |b

A+ + B+ + 1+ +B+5+2+3)]/21=16
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The traveling salesman problem

0

a

14
\3 1

b
2/
a,c

1
a b a, d a.€
Ib=14 Ib=16 b=19
X X X
bis not lb==1 b=
before ¢ of node 11 of node 11
5 6 7
abc a b, d a b, e
b=16 b=16 Ib=19
X
Jlb ::'III ’ 7 1 1
. ; N 1c=1f node 11 * To mapadelypa umtoBeTeL OTL 0 KOUPOG b
5ol 163 1G0ds TPETIEL VOL TUXEL EMiokeP NG LETA TOV a.
(c, al

(d, al

(e, al

(g a)
=24 =19 =24 =16
first tour  better tour infenor tour optimal tour
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